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《可能性》教学设计

教学目标

1.出简单随机现象中可能发生的结果，体验事件发生的随机性。

2.戏中感受随机现象结果发生的可能性是有大小的，能对简单随机现象发生的可能性大小作出定性判断。

教学准备：不同颜色的球、扑克牌。

教学过程：

摸球中体验事件发生的随机性。

（一）感悟“可能”

1.引入。

师：同学们喜欢玩球吗？

这是        ，这是       ，那就让我们边玩球边思考。

老师把两个球装进口袋，抛一抛、搅一搅，如果让你来任意摸一个你可能摸到哪个球？

（指名两人回答）

生：可能摸到红球，也可能摸到黄球。

师：两个同学都用到了一个词“可能”。（板书）

2.摸球。（红球和黄球）

师：其实对于他们说的可能我们可以亲自摸一摸来体会体会。大家看要求：

[image: image1.png]1 mKE ok, WARRBINAE
FHAE—K,

2 BB A A AT B
6, FledE e ok,

3. ERBZA, RO
#, AFH—it

tooopen.com izt  bawanaye




完成的同学把板贴贴到黑板上。

师：都摸好了，我们来看看每个小组的摸球情况，有很多体会吧！谁来说说。
在这个口袋里摸球，                                   。

生：在这个口袋里摸球，我可能摸到红球，也可能摸到黄球。

3.体会确定事件。

师：老师想问问你，在摸之前能确定摸到的是什么球吗？
角度1

师：我们来看看，在摸之前能不能确定第几次摸到的是红球呢。以第     小

组为例，我们看看这个小组是第几次摸到的是红球？

生齐说：              。
师：再看看这个小组吧！  生齐说：              。
师：能确定吗？好象不能确定。

角度2

师：我们还可以来看看第一次的情况怎么样？
我们还可以这样看，同样是第一次，有的摸到的是  红球  ，有的摸到的是  黄球   。
    看来真的不能确定。

角度3

师：老师还想问问大家，比如这个小组，连续三次都摸到的是  黄球  ，如果我在他们组的口袋里再摸一次，是不是就一定摸到  红球  ？

生：可能                 ，也可能                  。

小结：谁来总结一下，在这样的口袋里任意摸球，会有几种可能的结果？

生：在这样的口袋里任意摸球，会有两种可能的结果，可能摸到红球，也可能摸到黄球。

（二）感悟“一定”

师：其实我给了两个小组一的球和你们的有点不一样，先看看你们小组的。

老师把球倒入透明口袋。

问：两个球都是红球，在他们的口袋里任意摸一个球，你觉得结果会怎样呢？
生：一定是红球。

问：他用了一个什么词？  “一定”  为什么？

生：因为口袋里两个都是红球，所以摸到的一定是红球。

问：老师想问：如果这两个球编上一个是红球1号，一个是红球2号，还是

装到一个黑色口袋，你任意摸一个，可能摸到哪个红球？

生：可能摸到红球1号，也可能摸到红球2号。

师：你们小组也把板贴送上来瞧瞧。看到同学们都会心的笑了。

小结：同学们你们刚才说在这个口袋里摸球，一定摸到红球，而在这个一定的背后，其实是藏着可能的，可能摸到红球，也可能摸到黄球。它也有两种可能的结果。

（三）感悟“不可能”

师：还有一个小组呢？把你们的球和板贴带上来，放到透明的袋子里，两个 黄球。

介绍一下你们小组的摸球结果。

问：老师想问大家，在他们的口袋里摸球，可能摸到红球吗？
生：不可能摸到红球，因为袋子里只有黄球，没有红球。

师：那么在这个口袋里不能可摸到红球，在这个不可能的背后又藏着什么可

能呢？

生：可能摸到黄球1号，也可能摸到黄球2号。

小结：在装有不同球的口袋里摸球，摸球的结果不大一样，但都藏着  可能   。（手指）

摸牌中体验随机现象结果发生的频率，感悟“可能性大小”。

同样花色的牌。

师：同学们玩过扑克牌吗？大家看：

师：如果老师把这4张牌反扣在桌上打乱，从中任意摸一张，谁来预测一下摸牌的结果？
生：可能           ，可能             ，可能             ，也可能            。

师：一口气说了这么长，你们听出来了吗？一共有几种可能的结果？
生：4种可能的结果。

师：在摸之前能确定摸到的是哪一张牌吗？
生：不能确定摸到的是哪一张，4张牌都有可能被摸到。

不同花色的牌。

师：我把牌换了。（红桃4 — 黑桃5）

如果还是把这4张牌反扣在桌上，打乱。让你从中任意摸一张，你可能摸到哪一张？
生：可能           ，可能             ，可能             ，也可能            。

师：你能大声告诉大家有几种可能的结果？

生：4种可能的结果。

师：是吗？老师把牌给换了，可能的结果还是4种。
问：就把这4张牌反扣在桌上打乱，你说你摸到红桃的可能性大，还是摸到黑桃的可能大？
生：摸到红桃的可能性大。

问：能说说你们的想法吗？

生：一共有4种可能的结果，其中有3种可能的结果是红桃，只有1种可能的结果是黑桃，所以摸到红桃的可能性大。

师：其实对于刚刚两个同学说的可能性的大与小，我们也可以摸一摸，体会体会，请同学样看要求。

[image: image2.png]1.8KHpI, —Akh, —AitE, &
FANFNAFE KR, £320K,

25K BAT, AEEIFAS, il

JNMENE ARG, RBRERICEE
BREMEEE.

AR B AR, 2R

tooopen.comsiia




[image: image3.png]_ BAER saremacrs.
—  eeeeeo

 EEERA, THRAER.




黑板上：

师：大家都完成了，又有体会了，谁来说说吧。
生1：摸到红桃的可能性大。

师：看来我们得到的数据不太一样，但大家都得到了一个共同的认识，也就是说把这4张牌反扣，打乱后摸到红桃的可能性大，摸到黑桃的可能性小。
问：如果再添上几张摸到黑桃和红桃的可能性就一样大了？

师：说说你的想法？

深化认知

装球游戏
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师：通过刚才的活动，大家对可能性有了自己的一些体会，老师接着想请大家自己装球好吗？

师：好的了小组，举高给大家看，老师来挑几个小组。

每个小组举高给大家介绍一下，你们是怎么装球的？

问：你们都同意吗，那就奇怪了，他们装的蓝球个数不一样呀，回事？

师：只要在6个球中，有蓝球，就有可能摸到蓝球。

这不同的装法摸到蓝球的可能性一样大吗？你们能不能自己从小到大排排队。

老师把他们贴在黑板上。

问：如果袋子里6个球都是蓝球，结果会怎样？

如果袋子里没有蓝球，结果会怎样？

他们应该放在哪里？

师：可能性最大便是“一定”，可能性小到极限便是“不可能”。

猜口袋

师：你们这么会玩，老师奖励给大家一个游戏。
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师：老师这有3个口袋，你随便拿一个（随便找一个人），这可能是几号口袋？我们怎么知道这是几号口袋呢？

生：摸球或打开看。

师：请一个同学来摸摸看，摸好后举高大声告诉大家。谁如果猜到了就举手。

生1：绿球。1号口袋。为什么是1号口袋？

因为只有1号口袋里有绿球，只有1号口袋里可能摸出绿球，其他口袋里不可能摸出绿球。

生2：红球。为什么没有人举手？

因为1号口袋和2号口袋都有可能摸到红球。所以不能确定是几号口袋。

生3：黄球。几号口袋？

不能确定，因为每个口袋都有可能摸到黄球。

师：同学们真会思考，老师都被感动了，给你们看看吧！
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联系生活

师：同学们，在生活中除了摸球、摸牌中藏着可能性，在很多世界中都藏着可能性。比如说掷骰子、抛硬币、玩转盘等等。

（一）抛硬币

师：我们先来看看抛硬币，见过这个场面吗？谁来介绍一下。

真是个小球迷，老师想问大家这枚硬币抛出去的硬币落下来可能哪个面朝上？

有几种可能的结果？

花的一面朝上和字的一面朝上哪个可能性大一点？

说说你的理由。

师：所以你认为花朝上和字朝上的可能性相等，只有他们可能性相等，才能保证比赛的公平公正。

（二）掷骰子

师：如果抛出去的是骰子结果会怎么样？有几种可能的结果？

每个面朝上的可能性大小怎样？

超市转盘


师：如果你是超市老板你会怎么设置一、二、三等奖？

小结：不仅有思考还有经济头脑，是个非常棒的超市老板。

看来：大家对可能性都有了自己的认识，今天这节课我们就上到这里。下课。

红桃





黑桃








